

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (7095)
ПЯТНИЦА
20
МАЯ
1955 года

Цена 15 коп

Увеличивать выпуск продукции на имеющемся оборудовании, на существующих производственных площадях, неустанно повышать производительность труда!

УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Советский народ под руководством Коммунистической партии настойчиво борется за дальнейшее развитие тяжелой индустрии — мощнейшей основы экономической мощи социалистического государства, укрепления его обороноспособности, важнейшего средства повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Сейчас особую роль приобретает марксистско-ленинская подготовка кадров, их идеологическая закалка. Овладение марксистско-ленинской наукой раскрывает перед каждым коммунистом перспективу, воспитывает умение находить правильный путь в борьбе за осуществление величественных задач строительства коммунизма.

В нынешнем учебном году партийными организациями нашего города сделано многое по ликвидации нарушений принципа добровольности в выборе форм и методов учебы каждым коммунистом, по повышению качества партийной пропаганды. Можно назвать немало кружков, где изучение марксистско-ленинской науки строится в тесной связи с конкретными задачами коммунистического строительства. Это можно, в частности, сказать о кружках, которыми руководят пропагандисты тт. Яковлева (школа № 5), Хотельников (1-я горбольница), Алексеев (куст мартен-прокат электростанции металлургического комбината), Башков (аглоцех № 2), Стекольник (калибровочный завод) и многих других. Несколько улучшилось также и руководство самостоятельной учебы кадров.

Важную роль в улучшении работы кружков и политшкол, в повышении уровня марксистско-ленинской пропаганды сыграли перестройка работы семинаров пропагандистов, усиление консультационной и библиографической помощи партийных библиотек, расширение сети лекториев, а также улучшение идейного содержания лекций.

Сейчас учебный год в сети партийного просвещения подходит к концу. Во многих партийных организациях идет деятельная подготовка к итоговым занятиям. Большую работу по обеспечению организованного окончания учебного года провел Сталинский райком КПСС. На специально созванном семинаре пропагандистов — руководителей кружков и политшкол работники отдела пропаганды и агитации райкома рассказали о том, как следует готовить итоговые занятия, на что следует прежде всего обратить внимание, как помочь слушателям закрепить в памяти полученные знания. Этому вопросу были посвящены и совещания секретарей партийных организаций.

Правильно поступают сейчас те пропагандисты, которые, готовясь к окончанию учебного года, обращают внимание прежде всего не на форсирование учебного плана, а на углубление знаний слушателей. Поэтому для итоговых занятий они и выбирают те темы и вопросы, ко-

торые менее прочно усвоены слушателями.

В некоторых партийных организациях уже прошли первые итоговые занятия. Они показали, что большинство коммунистов и беспартийных, изучавших марксистско-ленинскую науку в кружках и политшколах, глубоко усвоили теоретические положения, научились правильно разбираться в вопросах политики партии, в международных событиях. В большинстве кружков, где уже прошли первые итоговые занятия, пропагандисты глубоко продумали планы бесед, предварительно посоветовались со слушателями. Все это позволило провести итоговые беседы при высокой активности слушателей кружков.

Однако кое-где к подготовке заключительных занятий отнеслись несерьезно. Так в некоторых кружках листопрокатного цеха № 2 (секретарь партбюро т. Дарцев) решили проводить итоговые занятия без всякой подготовки, по всему учебному плану. Здесь не поняли того, что итоговое занятие должно служить не столько проверке знаний, сколько закреплению пройденного материала.

Важнейшая задача партийных организаций, всех пропагандистов так подготовить и провести итоговые занятия, чтобы они помогли каждому слушателю еще глубже разобраться в вопросах марксистско-ленинизма, а также разрешить все неясное. При этом следует помнить, что, чем активнее будут принимать участие в беседе все слушатели, тем большую пользу принесет итоговое занятие.

Одновременно с подготовкой к окончанию нынешнего учебного года необходимо помочь каждому коммунисту определить, где и как он будет продолжать повышение своего идейно-теоретического уровня. Важно при этом учесть прошлые ошибки, когда определенные формы учебы в ряде случаев были пущены на самотек и никто не помогал отдельным коммунистам выбрать такой метод политического образования, который больше всего ему подходит.

Необходимо также отказаться от существовавшей до сих пор сезонности в партийной пропаганде. Окончание учебного года вовсе не означает прекращения пропагандистской работы в массах. В летние месяцы следует как можно шире развернуть чтение лекций и докладов, используя для этого парк и летние площадки при клубах, еще больше оживить работу лекториев при партийных библиотеках. Следует также позаботиться и о том, чтобы дать возможность слушателям кружков и политшкол на практике закрепить полученные знания. С этой целью их следует привлечь к активной агитационно-массовой работе.

Успешно и организованно закончить учебный год и сети партийного просвещения — важнейшая задача всех партийных организаций.

СПЕЦИАЛИСТЫ ЮЖНЫХ МТС ВЫЕЗЖАЮТ В НОВЫЕ РАЙОНЫ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ КУКУРУЗЫ

Около 500 агрономов, инженеров МТС и бригадиров тракторных бригад Украины, Молдавии, Северного Кавказа, закончив сев кукурузы, выезжают в новые районы ее возделывания. Они примут участие в севе, помогут колхозникам и механизаторам,

впервые высевающим кукурузу, перенять опыт южных колхозов, точно соблюдать зеленые квадраты при посеве, освоить передовую агротехнику ухода за кукурузными полями.

(ТАСС).

Президенту Демократической Республики Вьетнам товарищу Хо Ши Мину

Дорогой товарищ Хо Ши Мин!
В связи с днем Вашего рождения сердечно поздравляю Вас и желаю Вам сил и здоровья в борьбе за единство, нацио-

нальную независимость и процветание Вашей свободолюбивой родины. От души желаю Вам также успехов в Вашей благородной работе на благо мира.

К. ВОРОШИЛОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

18 мая 1955 года.

Дорогой товарищ Хо Ши Мин!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в день Вашего 65-летия шлет Вам — организатору и руководителю Партии трудящихся Вьетнама и неутомимому борцу за освобождение вьетнамского народа от оков империализма — горячий, братский привет и пожелания доброго здоровья.

Желаем Вам дальнейших успехов в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за повышение жизненного уровня трудящихся, за единый, независимый и демократический Вьетнам.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Всесоюзное совещание работников промышленности

17 мая в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжалось Всесоюзное совещание работников промышленности.

На вечернем заседании первым выступил директор Кировского завода в Ленинграде тов. **Исаев**. Он говорил о большом значении для успешной деятельности конструкторских бюро предприятий опытно-конструкторских баз, позволяющих вести экспериментальные работы над отдельными узлами машин.

Тов. **Исаев** предлагает создать такую систему планирования, при которой коллективы предприятий были бы заинтересованы в выпуске новых машин. Необходимо расширить права директоров заводов, предоставить крупным предприятиям возможность создавать проектно-технологические группы, которые на основе имеющегося опыта разрабатывали бы вопросы организации нового производства.

Заместитель председателя ВЦСПС тов. **Соловьев** оставившись в своем выступлении на задачах профсоюзных организаций в мобилизации творческой инициативы рабочих и служащих на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед работниками промышленности. Большая роль в этом отношении принадлежит социалистическому соревнованию. Профсоюзные организации, сказал тов. Соловьев, слабо используют такую форму организации творческой активности рабочих, как производственные совещания, которые могут сыграть важную роль во внедрении новой техники и в улучшении организации труда.

Тов. Соловьев говорит о необходимости повышения роли мастера. В настоящее время он еще не является полноправным руководителем и организатором производства. Часто мастера заняты получением и доставкой деталей, инструмента, материалов, много времени тратят на канцелярскую работу.

Рост производительности, отмечает далее оратор, на многих предприятиях сдерживается серьезными недостатками в нормировании труда и организации заработной платы.

Директор московского автозавода имени Сталина тов. **Крылов** говорит о том, что предприятия металлургической промышленности поставляют заводу металл неудовлетворительного качества.

К числу таких предприятий относятся заводы «Красный октябрь», «Серп и молот», «Запорожсталь» и другие.

Оратор считает, что необходимо изменить существующую премиальную систему за выполнение и перевыполнение программы, создать стимулы для предприятий, активно внедряющих новую технику.

Тов. **Крылов** заявил, что коллектив завода разработал предложение о коренной реконструкции предприятия. За счет внедрения новейшей техники и улучшения организации производства почти на тех же площадях и с тем же количеством рабочих намечается увеличить выпуск автомобилей примерно в два раза.

Главный инженер Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина (Донбасс) тов. **Карпов** значительную часть своего выступления посвятил вопросам внедрения нового оборудования. Между творцом машины — конструктором и создателем машины — технологом непомерно много промежуточных звеньев. Существующие при министерствах технические советы почти не оказывают никакого влияния на конструкцию машин, представляемых на их рассмотрение. Больше бы пользы было, если бы конструкторы встречались с заказчиками.

Тов. **Карпов** отмечает, что главными путями дальнейшего развития завода должны стать специализация его и сокращение номенклатуры.

Слово предоставляется главному инженеру Главприморрыбпрома тов. **Дроздову**. Работа рыбной промышленности Приморского бассейна, говорит он, была подвергнута в прошлом году суровой и справедливой критике со стороны товарищей Н. А. Булганина, А. И. Микояна, Н. С. Хрущева во время пребывания их на Дальнем Востоке. В нынешнем году положение несколько изменилось. План четырех месяцев по добыче рыбы, выработке консервов, по выпуску валовой продукции и по другим показателям перевыполнен. Организована добыча рыбы в открытом море, вдали от берегов, что обеспечивает устойчивый улов на протяжении всего года и дает возможность полнее использовать рыбные богатства Тихого океана. Тов. **Дроздов** отмечает далее серьезные недостатки в работе рыбной промышленности:

большое простое промышленного флота, слабое использование производственных мощностей предприятий.

На совещании много говорили о том, продолжает оратор, что надо приблизить проектные организации к производству. Это совершенно правильно. Иногда дело доходит до курьеза. Так, конструирование и изготовление станков по разделке крабов производится в Москве, за десять тысяч километров от Владивостока.

С большим интересом было выслушано выступление тов. **Бриды** — начальника участка шахты № 5—6 имени Димитрова (Донбасс). Он рассказал о том, как его участок работает по графику цикличности. За 8 лет коллектив выдал сверх плана 146 тысяч тонн угля. Производительность труда рабочих выросла почти в два раза.

Многие руководители участков считают, говорит тов. Бриды, что надо составить график, распisać в нем, кто будет выполнять работу, и дело пойдет на лад. При этом забывают о главном — о людях, об исполнителях графиков. Можно с уверенностью сказать, что большинство всех неполадок в лавах объясняется неумением некоторых командиров толково организовать труд рабочих, постоянно направлять их и учить. В работе с людьми заложено одно из решающих условий успеха.

У нас на участке замечательный коллектив — дружный, работоспособный. Всех горняков объединяет чувство товарищества, взаимной помощи в борьбе за общие успехи.

Тов. Бриды обращается с просьбой к конструкторам сделать более мощный транспорт в комбайну. Конструкторы и машиностроители должны чаще бывать в шахтах, беседовать с людьми, работающими на машинах, изучать свои машины в действии.

Министр станкостроительной и инструментальной промышленности тов. **Костоусов** сказал, что министерством намечены меры к устранению недостатков в станкостроительной промышленности. В частности, составлен план замены устаревших станков. Предстоит в ближайшее время сконструировать несколько сот типов новых универсальных и специализированных станков.

(Продолжение на 2 стр.)

Всероссийное совещание работников промышленности

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Гов. Костюсов указал на серьезные недостатки Госплана СССР в деле планирования производства новых станков.

Большую часть своего выступления тов. Костюсов посвятил вопросам подготовки и подбора кадров, планированию штатов.

На вечернем заседании также выступил директор Ленинградского завода резино-технических изделий тов. Фабрицини и главный конструктор Омского завода имени Октябрьской революции тов. Гогунский.

18 мая в Большом Кремлевском Дворце продолжало работу Всесоюзное совещание работников промышленности.

Слово предоставляется тов. Чурсини — мастеру Первоуральского новотрубного завода (Свердловская область). Он рассказал о том, как его бригада борется за повышение производительности труда, улучшение качества продукции. Каждый рабочий хорошо знает свои обязанности и умело их выполняет. Прокатчики обучены слесарному делу и производят некоторые ремонтные работы, которые раньше выполнялись специальной бригадой слесарей.

У нас на заводе, говорит тов. Чурсини, еще очень велик брак. Велик не потому, что мы не боремся с ним, а потому, что зачастую не знаем, как его изжить. Нам нужна серьезная помощь со стороны научно-исследовательских институтов в разработке новой технологии. Необходимо такая контрольно-измерительная аппаратура, которая позволяла бы контролировать качество труб в процессе их проката. Нужно как можно скорее автоматизировать прокатные станы, работу отделочного оборудования, внедрить поточную обработку труб на отливке.

Член-корреспондент Академии наук СССР тов. Емельянов говорит о больших возможностях, открывшихся для совершенствования промышленного производства в связи с достижениями Советского Союза в деле использования атомной энергии в мирных целях. Положено начало не только новой энергетике, но и создана возможность изготовления и использования разнообразных радиоактивных изотопов. Например, на строительстве Куйбышевской, Горьковской и Сталинградской электростанций нашли применение приборы с радиоактивным излучением на землесосах, что дало возможность поднять производительность машин на 20 процентов. Широкое использование изотопов ведет к коордированному изменению многих технологических процессов, позволяет создавать аппаратуру и приборы на новых научных принципах.

Министр химической промышленности тов. Тихомиров отметил, что в этой важной отрасли тяжелой индустрии, добившейся известных успехов, имеются еще крупные недостатки. Потребности народного хозяйства во многих видах химической продукции удовлетворяются далеко не полностью. Несмотря на то, что производство удобрений идохимикатов за последние годы возросло, сельское хозяйство не получает их в нужных количествах. Недостаточно выпускается шин для автомобильной промышленности, пластических масс. Требуется значительно улучшить качество отдельных видов продукции.

Тов. Тихомиров привел ряд примеров, свидетельствующих о больших резервах, имеющихся в химической промышленности для увеличения мощности производ-

ства и выпуска продукции. Чтобы привести в действие эти резервы, нужно вовлечь в это дело как можно больше инженеров, техников и передовиков производства.

Строгальщик-новатор Московского станкостроительного завода имени Сергея Орджоникидзе тов. Лаврентьев сообщил, что рабочие и инженерно-технические работники этого предприятия за последнее время внесли более 150 предложений, направленных на улучшение работы завода. Особенно серьезное значение рабочие придают модернизации существующих станков. Насколько это эффективно, свидетельствует тот факт, что модернизация только двух строгальных станков привела к повышению их скорости в два раза. Конструкторы завода в порядке рационализации создали гидротормозное устройство к токарным станкам, что позволяет обрабатывать на любом токарном станке ступенчатые валки и фасонные детали в два-три раза быстрее.

Затем тов. Лаврентьев поделился опытом работы строгальщиков завода по повышению производительности труда.

Тов. Андошев — начальник сектора института по проектированию металлургических заводов — посвятил свое выступление вопросам организации работы проектных институтов. Проектные институты черной металлургии, сказал он, почти не занимаются анализом производства, вследствие чего все усовершенствования в области конструкции печей делают сами заводы. Необходимо, чтобы проектные институты были реорганизованы в проектно-исследовательские, которые обязаны анализировать и контролировать работу созданных ими агрегатов.

Директор Златоустовского металлургического завода тов. Перцев в своем выступлении отметил недостатки в работе Министерства тяжелой металлургии СССР. В Министерстве нет постоянного общения с руководителями заводов. Ему следовало бы собирать директоров предприятий, инженеров, передовиков производства для обсуждения важнейших задач, которые стоят перед министерством и отдельными заводами.

Оратор считает ненормальным, что златоустовский завод производит свыше 200 марок стали и загружается мелкими по объему заказами, сильно усложняющими производство. Тов. Перцев говорит о медленном внедрении технических новшеств на металлургических предприятиях.

Председатель ЦК профсоюза рабочих промышленности товаров широкого потребления тов. Нефедова говорила об участии профсоюзных организаций в работе по дальнейшему подъему промышленности. Фабрично-заводские комитеты провели вместе с хозяйственными руководителями большую организаторскую работу, направленную на повышение производительности труда, улучшение деятельности предприятий. Оратор отмечает недостатки в пропаганде и внедрении передового опыта. Этим вопросом на предприятиях ведают, как правило, работники не кадров или отделы труда, а производственники — начальники цехов, технологи, инженеры лабораторий — остаются чаще в стороне. Плохо организована передача опыта передовых предприятий отстающим.

Значительную часть речи тов. Нефедова посвятила вопросам труда и быта женщин-работниц.

С речью на совещании выступил тепло встреченный присутствующими первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Н. С. Хрущев.

Речь товарища Н. С. Хрущева

Прежде чем высказать свои замечания по вопросам работы нашей промышленности, — говорит товарищ Хрущев, — я хотел бы привести некоторые цифры и факты, характеризующие положение в сельском хозяйстве. Решения партии о подъеме сельского хозяйства имеют исключительное значение. Если все основания полагать, что задачи, поставленные ленинским Пленумом Центрального Комитета партии, будут решены не в 6 лет, как это намечалось, а в 3—4 года. (Продолжительные аплодисменты).

Вот некоторые цифры по зерновому хозяйству. Известно, что подъем зернового хозяйства и на этой базе подъем животноводства является главной задачей, поставленной в решениях Пленума ЦК.

Планом предусматривается расширение посева зерновых в текущем году по сравнению с 1953 годом на 18 миллионов 587 тысяч гектаров. Но я уверен, что колхозы и совхозы немаложко скорректируют этот план в сторону его увеличения. План бесспорно будет перевыполнен. У нас в прошлом году вместо намечавшихся 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель было поднято 17 с лишним миллионов гектаров.

Если к этому добавить миллионы два гектара лесовосстановки, то это значит, что только за счет освоения целины будет посеяно примерно 20 миллионов гектаров. Если мы соберем только по 60 пудов зерна с гектара, то страна получит дополнительно 1 миллиард 200 миллионов пудов хлеба. Это не маленькая цифра и дополнение к тому, что мы имели раньше. И это должно нас радовать.

Благодаря чему нам удалось так быстро расширить посевные площади и заложить прочный фундамент для подъема зернового хозяйства? Благодаря тому, — говорит Н. С. Хрущев, — что наша мощная социалистическая индустрия освоила районы освоения целинных земель достаточным количеством хороших машин. Это стало возможно благодаря героическому труду нашего рабочего класса, нашего колхозного крестьянства, благодаря тому, что комсомол по зову партии послал на целину многие тысячи своих лучших людей.

Несмотря на то, что весна в этом году заледялая, весенний сев идет значительно лучше, чем в прошлом году. На 15 мая в колхозах и совхозах страны посеяно больше, чем в прошлом году на эту дату: зерновых на 16 млн. 300 тысяч гектаров, в том числе пшеницы на 11 млн. 750 тыс. гектаров.

Резко расширяются у нас посевы кукурузы. Колхозы и совхозы проявляют в этом деле большую активность, а от их активности зависит очень многое. Доказано на практике, что кукуруза — это лучшее средство подъема животноводства. Сев кукурузы проводится в этом году в больших масштабах и ведется он высокими темпами. Предполагается посеять кукурузы 16 миллионов гектаров против 3,5 млн. гектаров в 1954 году. На 15 мая посеяно кукурузы на 4,5 млн. гектаров больше, чем на эту дату прошлого года.

Климатические условия в большинстве районов в этом году хорошие, повсеместно имеется достаточно влаги. Если не возникнет каких-то непредвиденных обстоятельств (а в природе это нередко случается), есть все основания ожидать в текущем году хороший урожай.

Некоторые результаты имеются также и в области животноводства. Данные показывают, что валовой надой молока за последние семь месяцев увеличился на 840 тысяч тонн, или на 29 проц. по сравнению с этим же периодом 1953—54 года и на 1 миллион 424 тысячи тонн, или на 60 проц. против 1952—1953 года. На 10 мая 1955 года было заготовлено и закуплено молока на 22 проц. больше, чем на ту же дату в 1954 году.

Это достижение является результатом того, что партии удалось повысить материальную заинтересованность колхозников в развитии животноводства, развить их инициативу, привлечь внимание партийных организаций к развитию сельского хозяйства, укрепить кадрами машинно-тракторные станции.

Эти данные по зерновому хозяйству и животноводству свидетельствуют о том, — говорит Н. С. Хрущев, — что решения ленинских Пленумов Центрального Комитета партии осуществляются успешно. Это, конечно, не значит, что сейчас можно ослабить внимание к сельскому хозяйству и нести дело на самотек. Мы должны и дальше проявлять свое упорство в борьбе за подъем сельского хозяйства, улучшать организацию дела и двигать его вперед. Наша цель — добиться такого положения, чтобы социалистическое сельское хозяйство в изобилии обеспечивало население продуктами питания, а промышленность сырьем. Для решения этой задачи у нас все возможности явятся.

Далее товарищ Хрущев останавливается на вопросах промышленности.

Враги могут сказать, что, если мы так широко обсуждаем вопросы промышленности, значит у нас имеются большие трудности, что положение в промышленности неблагоприятное. Это, конечно, не соответствует действительности. Мы хотим лучшего, а лучшему нет предела. Поэтому мы регулярно будем ставить и обсуждать те или другие вопросы развития народного хозяйства.

Как работает наша промышленность? Работает она успешно. Уже теперь можно сказать, что пятый пятилетний план будет перевыполнен. О чем это говорит? Это говорит о том, как самоотверженно трудятся под руководством Коммунистической партии и Советского правительства наш рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция. (Продолжительные аплодисменты).

Советский народ под руководством Коммунистической партии добился всемирно-исторических побед. В результате осуществления генеральной линии Коммунистической партии наша страна превратилась из отсталой, аграрной в передовую индустриально-колхозную державу.

Руководствуясь учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, советский народ построил социализм и уверенно идет по пути коммунизма. Наша задача и дальше крепить могущество Советского Союза, развивать народное хозяйство, в первую очередь тяжелую индустрию, и на ее основе поднимать легкую промышленность, сельское хозяйство, добиваться неуклонного улучшения благосостояния народа. Наша задача — всемерно укреплять братский союз рабочего класса и крестьянства, великую дружбу народов нашей страны. Этим ру-

ководствуется наша партия во всей своей деятельности.

Товарищ Хрущев отмечает, что наша промышленность имеет огромные резервы, но эти резервы используются еще плохо. Об этом справедливо говорили все выступавшие на настоящем совещании. Участники совещания единодушно поддерживают разработанные Центральным Комитетом партии и Советом Министров СССР мероприятия по дальнейшему подъему нашей социалистической индустрии.

При лучшей организации производства мы можем добиться значительного увеличения выпуска промышленной продукции на существующих производственных площадях, при том же оборудовании. При лучшем использовании металла мы можем о полтора-два раза увеличить выпуск металлических изделий. На многочисленных конкретных примерах тов. Хрущев показывает, что металл у нас часто используется неразумно.

До сих пор при строительстве промышленных предприятий мало используется железобетон, что приводит к нерациональному расходованию большого количества металла на металлические конструкции. Некоторые строители пытаются оправдать широкое применение металлоконструкций необходимостью строить прочно и быстро. Что касается прочности, то известно, что еще наши предки построили без применения металлоконструкций колокольню Ивана Великого, прочности которой могут позавидовать многие современные строения. А что касается сроков стройки, то при правильной организации дела применение железобетона может дать самые лучшие результаты.

Товарищ Хрущев подчеркивает необходимость в строительстве, как и в других областях производства, больше обращать внимания на экономическую сторону дела.

А сколько у нас лишнего металла идет в стружку! И происходит это в результате косности многих наших хозяйственников, которые не заботятся о совершенствовании производства, о внедрении новой технологии, позволяющей почти полностью ликвидировать потери металла. Современная техника дает для этого большие возможности. Широкое применение штамповочного и ковочного оборудования, внедрение метода точного литья и множеств других технических средств позволяют свести стружку к минимуму.

В действительности же иной раз поковка несет 10 килограммов, а изготовленная из нее деталь — один килограмм. Значит 9 килограммов металла пошло в стружку. При этом затрачивается много труда токарей, фрезеровщиков, много расходуется электроэнергии, нерационально используется оборудование.

Затем товарищ Хрущев говорит о необходимости расширить ассортимент проката. Можно, — говорит он, — сэкономить много металла, если производить прокат более богатого ассортимента по калибровке, по размерам, а также по качеству.

Огромное значение для дальнейшего развития промышленности имеет специализация производства, кооперирование предприятий и отраслей промышленности. Каждый министр хочет вести производство замкнуто, в пределах предприятий своего министерства. А это неразумно.

(Окончание на 3 стр.)

Всесоюзное совещание работников промышленности

(Окончание. Начало на 1 стр.)

особенно в наших социалистических условиях. Задача состоит в том, чтобы пойти по линии специализации и широкой кооперации производства. Кооперация должна быть не только внутри-министерская, но и межминистерская. Создание специализированных заводов позволит организовать массовый выпуск высококачественных и более дешевых промышленных изделий, даст возможность быстрее изжить старшинство в этом деле.

Большое внимание, — говорит товарищ Хрущев, — надо уделить развитию станкостроительной промышленности, производству инструментов и приспособлений. Нам нужно всемерно совершенствовать технику производства, непрерывно оснащать все отрасли промышленности новейшим оборудованием. Делать это мы сможем только при условии, если наша станкостроительная и инструментальная промышленность будет значительно опережать развитие других отраслей промышленности. Нельзя работать на станке до тех пор, пока он придет в негодность и только после этого его заменять или модернизировать.

Чтобы иметь первоклассное оборудование, мы должны всемерно развивать наше станкостроение, улучшать работу конструкторских бюро, научных институтов, привлекать к созданию новых станков, машин лучших конструкторов и изобретателей. Надо создать условия для их творческой работы.

Конечно, мы и впредь должны будем строить новые промышленные предприятия, но надо строить их разумно, поднимать и расширять те отрасли промышленности, которые нуждаются в расширении. Было бы, однако, непростительно, если бы мы не использовали такой резерв увеличения производства, как обновление станочного оборудования, внедрение новой техники. Это тоже расширение производства, но расширение, осуществляемое с меньшей затратой сил и средств.

Большое внимание в своей речи товарищ Хрущев уделил вопросам планирования. Он отмечает, что нам нужно планировать производство не только в масштабах всей страны, но и по отдельным экономическим районам, полное используя все их возможности.

Сейчас почти каждый завод имеет свою литейную, хоть плохую, но свою. А почему бы не создать районные литейные заводы, которые были бы хорошо механизированы и обслуживали целые промышленные районы.

Надо также создать несколько специализированных, организованных по последнему слову техники, заводов по производству различных дизелей.

Важную роль в удовлетворении растущих запросов населения на товары широкого потребления призвана играть местная промышленность и промышленная кооперация. Необходимо осуществлять централизацию и концентрацию этого производства, оснащать новой техникой предприятия местной промышленности, внедрять на них новую передовую технологию, и тогда мы получим от местной промышленности предметов широкого потребления в 2—3 раза больше, дешевле по цене и высоких по качеству. Это позволит нам улучшить обеспечение населения необходимыми товарами народного потребления. (Аплодисменты). Конечно, для этого потребуются некоторые вложения средств, но

они очень быстро будут возмещены.

Характеризуя задачи улучшения планирования, тов. Хрущев подчеркивает значение недавно принятого решения о разделении Госплана на Государственную плановую комиссию, которая должна заниматься вопросами перспективного планирования, и на Экономическую комиссию, которая должна заниматься вопросами текущего планирования. Эти два органа должны дополнять друг друга. Мы не можем жить без перспективного планирования, но мы также не можем жить и без текущего планирования.

Нам нужны планы развития народного хозяйства не только на год и не только на одну пятилетку, но и на более длительный срок. Надо иметь перспективные планы по ряду отраслей, особенно по энергетике на 10—15 лет.

Кто должен разрабатывать перспективные планы? Это должен делать Госплан с помощью научных институтов. Разработка планов на длительные сроки будет вооружать советских людей ясной перспективой движения вперед, по пути к коммунизму, будет показывать, в какие сроки по тем или иным отраслям промышленности мы будем перегонять наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Могут спросить, зачем нам наряду с Госпланом нужно иметь Экономическую комиссию? Экономическая комиссия нам нужна для того, чтобы разумнее использовать все материальные, технические и трудовые резервы для выполнения государственных планов развития народного хозяйства. И в осуществлении текущего планирования надо проявлять максимум гибкости, творческий подход к делу. Это необходимо потому, что самым идеальным образом разработанный план в процессе его выполнения будет корректироваться благодаря развитию творческой инициативы и активности трудящихся, выполняющих и перевыполняющих плановые задания.

Тов. Хрущев подчеркивает необходимость повышения ответственности руководителей министерств за разработку и выполнение планов, за обобщение и распространение передового опыта.

Нужно, чтобы министр имел хороших инженеров-инспекторов, при помощи которых он мог бы глубже изучать организацию работы на заводах, технологию, изучать станочное оборудование, изучать передовые приемы труда в отдельных отраслях, обобщать их и переносить с одного завода на другой. Министры обязаны организовать дело так, чтобы все новое, передовое получало самое широкое распространение, стало общим достоянием. (Аплодисменты).

В связи с задачами, которые стоят перед промышленностью в борьбе за технический прогресс, за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, товарищ Хрущев подчеркивает особую роль Министерства госконтроля и вновь создаваемого Комитета госэкономики. Госконтроль, — говорит Н. С. Хрущев, — надо в большей мере перевести на производственный рельсы, полнее использовать его по этой линии.

Значительную часть своей речи тов. Хрущев посвящает вопросам повышения производительности труда, нормирования, заработной платы, улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости.

Резкой критике в речи были подвергнуты бюрократические излишества в управленческом аппарате министерств, ведомств и предприятий.

Закачивая характеристику задач в области промышленности, Н. С. Хрущев говорит о высокой ответственности партийных организаций промышленных предприятий за рост и совершенствование промышленности, за выполнение государственных планов. Если все наши многочисленные кадры, работающие в области промышленности, наши партийные, профсоюзные и комсомольские организации по-настоящему возьмутся за дело и возглавят творческую активность масс, то социалистическая индустрия будет развиваться еще более высокими темпами, одерживать все новые и новые успехи.

Далее Н. С. Хрущев остановился на некоторых вопросах международного положения. Он подчеркнул огромное значение подписанного недавно в Вене Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии.

Решение австрийского вопроса, достигнутое по инициативе Советского Союза, является существенным вкладом в дело ослабления напряженности в международных отношениях, в дело упрочения мира.

Буржуазная пропаганда настойчиво и злонамеренно твердит, будто Советский Союз хочет захватить всю Европу. А мы при заключении Австрийского договора предложили вывести все войска, в том числе и советские войска, с территории Австрии. Нужно ли еще какое-либо более сильное доказательство того, что Советский Союз не собирается ни захватывать Европу, ни вообще вести войну. Кто же будет выводить свои войска, если он собирается наступать. Мы были и остаемся самыми последовательными и решительными поборниками дела мира как в Европе, так и во всем мире.

Крупным вкладом в дело мира являются обнародованные на днях предложения Советского Правительства по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны.

Агрессивные круги, проводя свою политику подготовки новой войны, организуют военные блоши, ведут тонкую вооружений, грозят народам атомной войной, восстанавливают германский милитаризм и проводят ряд других мер, направленных против мирной жизни народов. Предложения Советского Союза наносят новый удар по замыслам и планам империалистических сил. Особенно важное значение этих предложений состоит в том, что они дают реальную основу для того, чтобы практически продвинули вперед дело сокращения вооружений, запрещения атомного и другого оружия массового уничтожения и устранить угрозу новой войны, чего так горячо желают народы.

Все эти факты наглядно свидетельствуют о том, что наша политика в области международных отношений покоится на неизменных принципах, завещанных нам великим Лениным.

Коренным принципом советской внешней политики является признание возможности и необходимости мирного сосуществования различных социальных систем. Только руководствуясь этим принципом, можно установить нормальные отношения и деловое сотрудничество между всеми странами.

Этого упорно не хотят понять те, кто придерживается политики «с позиции силы». Они забывают

простую вещь, что еще в первые годы существования Советского государства, когда мы были так слабы, В. И. Ленин учил советский народ не поддаваться угрозам империалистов и давать им решительный отпор. Ленин возглавил борьбу советского народа против штерванизии 14 государств, и наш народ одержал победу в этой борьбе. Разве не ясно, что теперь, когда Советский Союз является могучим индустриальным государством, политика «с позиции силы» обречена на полный провал.

Далее Н. С. Хрущев подчеркнул, что большое значение для смягчения международной напряженности и упрочения мира имеет предстоящая встреча Правительственных делегаций СССР и Югославской республики в Белграде. Делегация советского народа едет туда с открытой душой и чистым сердцем. У нас есть все необходимые условия для того, чтобы обеспечить полную нормализацию отношений между СССР и Федеративной Народной Республикой Югославии, прежде всего по государственной линии.

Мы твердо придерживаемся того взгляда, что для нормальных отношений между государствами необходимо проводить политику равноправия и взаимного невмешательства во внутренние дела. Можем ли мы на этой основе установить прочные и дружественные отношения с Югославией? Вполне можем.

Далее. Можем ли мы развивать на взаимовыгодных условиях торговлю и другие экономические отношения с Югославией? Выгодно ли это обеим странам? Безусловно можем, безусловно выгодно.

Мы твердо уверены в том, что у народов Югославии и Советского Союза, которые имеют вековые традиции дружбы и не раз сражались вместе против общих врагов, у народов, которые имеют общие цели в борьбе за лучшее будущее, за счастливую жизнь, — у этих народов есть прочная база для широкого и всестороннего сотрудничества. Также сотрудничество важно, говорит Н. С. Хрущев, не только для советского и югославского народов. Это важно для дела мира во всем мире.

Товарищи! Советское социалистическое государство, созданное великим Лениным, крепнет и преуспевает. Наши успехи растут и множатся. Они будут еще большими, если мы разумно, по-большевистски, по-ленински будем подходить к решению всех задач, стоящих перед нами в области руководства промышленностью, сельским хозяйством, государственным строительством, внешней политикой.

Под руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, под руководством нашего Правительства советские люди с еще большей энергией будут бороться за осуществление великих задач строительства коммунизма. (Продолжительные аплодисменты, все встают).

Председательствующий — Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Булганин сообщает, что на совещании выступило 49 человек. Принимается решение о превращении прений.

Затем участники совещания единогласно принимают обращение ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза.

На этом Всесоюзное совещание работников промышленности объявляется закрытым. (АСС).

Единодушие магнитогорцев

Успешно проходит размещение нового займа среди трудящихся Магнитогорска.

С огромным воодушевлением подписались на заем сталевары мартемовского цеха № 2 — лучшего мартемовского цеха Советского Союза.

Подписываясь одним из первых на новый заем, сталевар печи № 13 т. Смирнов заявил:

— Я недавно получил благоустроенную квартиру, приобрел в личное пользование легковую машину «Победа». Все это говорит о том, что с каждым днем жизнь наша становится лучше. С радостью отдаю я свои сбережения займам государства, ибо знаю, что они идут на дальнейшее развитие нашей тяжелой промышленности и на строительство новых городов, каким является наш цветущий Магнитогорск.

Большинство сталеваров мартемовского цеха № 2 подписались на ежемесячный заработок. Старший сталеварильщик цеха т. Грибов подписался на 7200 рублей — шестинедельный заработок.

Сталеварильщики цеха № 2 среди первых на Магнитогорском металлургическом комбинате имени Сталина завершили подписку на заем.

Подписка на заем ознаменовалась новыми производственными успехами. Дав взаимно государству многие сотни тысяч рублей, демоники увеличивают выпуск чугуна. За время подписки на заем коллектив доменной печи № 1, где мастерами работают т. Кабаров, Базылев и Болыч, выплавил сверх плана более 2 тысяч тонн чугуна. Так же хорошо работают и коллективы других печей.

Успешно проходит подписка на новый заем среди многотысячного коллектива строителей треста «Магнитострой». Выступая на митинге, посвященном выпуску займа, бригады землеконов увещания «Землекопстрой» т. Лебединец сказал:

— Наши руки, на народные средства воздвигаются красивые и благоустроенные дома в Магнитогорске. Н охотно подписываюсь на заем, который пойдет на жилищное и культурно-бытовое строительство.

Массовые митинги и собрания прошли на Южно-Уральской железной дороге. Железнодорожники единодушно одобрили выпуск нового займа и обязались еще лучше работать, быстрее перевезти грузы.

Став на трудовую вахту, посвященную выпуску займа, коллектив станций добился высоких показателей. Точно по графику отправляются все поезда. За последнее время увеличилась отправка тяжеловесных составов. Хорошо в эти дни работают составители поездов т. Веснин и т. Ягодил, выполняющие задание на 117 процентов.

Дружно и организованно прошла подписка на заем среди коллектива преподавателей и студентов горно-металлургического института.

Профессор, доктор технических наук т. Огневский, подписавшись на заем на 13725 рублей, заявил:

— Наши займы еще больше укрепят могущество первой в мире социалистической державы. Подписка на новый заем среди трудящихся Магнитогорска уже превысила 92.600 тысяч рублей. Отдавая свои сбережения государству, металлурги, строители, работники науки, домохозяйки — все труженики преисполнены чувством любви и преданности своей родной Коммунистической партии, Советскому правительству, которые ведут их к еще более светлому и счастливому будущему.

М. ВАСИЛЬКО.

По намеченному городу

Успехи передовиков соревнования

Передовые коллективы металлургического комбината, стремясь дать стране больше чугуна, стали и проката, изо дня в день повышают темпы производства. Ширится социалистическое соревнование за перевыполнение обязательств, принятых магнитогорцами в обращении ко всем советским металлургам.

В доменной цехе пример умелого использования техники показывает коллектив восьмой печи. Бригады этой печи, возглавляемые мастерами тт. Шаткиным, Савиным и Маньяком, в мае достигли коэффициента использования полезного объема домы 0,606. Это отличный коэффициент, свидетельствующий о высоком классе работы. С начала месяца доменщики восьмой печи выплавляли сверх плана около 3 тысяч тонн чугуна.

Замечательно трудится коллектив первой печи, где мастерами работают тт. Хабаров, Белич и Базулев. Достигнув коэффициента 0,616, они дали в мае более 2000 тонн дополнительного чугуна.

Ровно и высокопроизводительно работают сталеплавильщики первого цеха. Здесь все мартеновские печи перевыполняют план.

Сталевары 4-й печи тт. Корчагин, Курочкин и Аверьянов, выдав 65 процентов всех плавов скоростными методами, превысили задание на 1000 тонн металла. Более 600 тонн стали в мае справились сверх плана мартеновской плавильной печи.

В третьем мартеновском цехе вдохновенно трудятся сталевары 15-й печи тт. Колесников, Писарев и Рукин. Они приняли обязательство к 38-й годовщине Великого Октября завершить пятилетнее задание в не жалкое слово. Почти все плавки, выданные в мае, проведены скоростными методами. Дополнительно к заданию сварено более 1200 тонн стали.

Перевыполняют план коллективы 12, 19, 21, 23, 25 мартеновских печей.

Сталеплавильщики Магнитки в мае провели свыше 450 скоростных плавков.

Среди прокатчиков хороших показателей добились рабочие, инженеры и техники среднелистового стана и стана «300» № 1. В первом листопрокатном цехе впервые в соревновании идет бригада мастера т. Соколова. Она прокатала сверх плана более тысячи тонн стального листа.



В новом жилом доме на проспекте имени Сталина открылся магазин № 19 «Магнитсместорга». Его помещение хорошо оборудовано. В магазине имеются отделы: готового платья, обуви, трикотажных изделий и отдел детской обуви.

На снимке: в отделе готового платья.

Фото Б. Ерофеева.

Новые лечебные учреждения

При городской стоматологической поликлинике открылось новое детское отделение. Оно занимает просторное помещение, оснащенное современной медицинской техникой. Здесь производится все виды лечения зубов у детей.

В ближайшее время будет проведена дальнейшая реконструкция здания городской стоматологической поликлиники.

ПРИСВОЕНИЕ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ УЧИТЕЛЯМ

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 6 мая 1955 года присвоил почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР группе педагогов Челябинской области. Среди удостоенных высокого звания — учитель магнитогорских школ.

Звание заслуженного учителя школы РСФСР присвоено Вере Сигизмундовне Грабцовой — учительнице средней школы № 8, Ларисе Дмитриевне Катаевой — учительнице школы № 31, Аппе Константиновне Щербининой — учительнице школы № 8 и Марии Ивановне Шоховой — учительнице семилетней школы № 22.

Рост промышленных городов Китая

ПЕКИН. 19 мая. (ТАСС). В ходе широкого промышленного строительства меняется облик многих городов Китая, которые становятся индустриальными центрами, играющими огромную роль в развитии экономики страны.

За годы народной власти значительно вырос один из древнейших городов Китая — Датун, в окрестностях которого расположены известные всей стране угольные копи. Увеличилось население города, построено несколько современных предприятий топливной, электроэнергетической и машино-

строительной промышленности, а также промышленности строительных материалов.

Как сообщает газета «Гунжэньжибао», согласно государственному плану в недалеком будущем Датун превратится в индустриальный центр первостепенного значения. В настоящее время здесь строится огромный цементный завод, идет подготовка к строительству паровозостроительного завода, завода шахтного оборудования и других промышленных предприятий. Закачивается сооружение Датунской государственной электростанции.

ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РУМЫНИИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН

БУХАРЕСТ, 19 мая. (ТАСС). Электротехническая промышленность Румынии почти на восемь месяцев раньше срока выполнила задание первого пятилетнего плана. Рабочие, техники и инженеры предприятий этой новой для Румынии отрасли внесли важный вклад в осуществление плана электрификации страны.

За годы пятилетки были построены и расширены электротехнические предприятия в Бухаресте, в Крайове, в гор. Сталин, в Турде (Клужская область) и др. пунктах. Объем валовой продукции электротехнической промышленности по сравнению с 1950 годом увеличился в 3,5 раза.

ПОДГОТОВКА В АНГЛИИ К ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕЕ МИРА

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). В Англии проводится подготовка к Всемирной ассамблее мира, которая откроется в Хельсинки 22 июня.

Среди английских делегатов, которые отправятся на Ассамблею, много видных профсоюзных деятелей. Профсоюз горняков Шотландии будет представлен заместителем председателя этого профсоюза Джоном Вудом, профсоюз горняков графства Дербши — членом исполкома Ф. Варли. В Манчестере большая группа машиностроителей обратилась с просьбой включить также и их представителей в число делегатов. Они избрали своим делегатом председателя одного из отделений объединенного профсоюза машиностроителей в Солфорде — Гарднера.

Комитет сторонников мира в Аштон-Андер-Лайн (графство

Ланкашир) направляет на Ассамблею делегата цеховых створост и секретаря организации лейбористской партии города Оденоши Гарольда Уокера.

В графстве Йоркшир делегатом избран член муниципалитета Западного Райдинга Фредерик Баркер. Комитет защиты мира Илфорда (графство Эссекс) посылает в Хельсинки члена местного муниципалитета Гэю Ванторп.

Организации «Наука за мир» и «Учителя за мир» избрали своим делегатом д-ра Ариотта, который является секретарем комитета ученых-атомщиков «ассоциация научных работников». Делегатом организации «Художники в защиту мира» избран Джозеф Герман, известный своими картинами из жизни шахтерских поселков Южно-го Уэльса.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов горсовета о том, что 21 мая 1955 года, в 2 часа дня, в помещении Центрального клуба строителей состоится 3 сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На сессию приглашаются депутаты Верховного Совета РСФСР и областного Совета депутатов трудящихся.

20 мая, в 7 часов вечера, в помещении горкома КПСС (3 этаж) в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию состоится лекция на тему: «Ленинская теория империализма. Основной экономический закон современного капитализма».

22 мая, в 10 часов утра, на стадионе металлургов состоится сводная репетиция хора и оркестра по подготовке к городскому празднику песни.

(Следующий номер «Магнитогорского рабочего» выйдет в воскресенье, 22 мая).

Редактор Г. П. СУВОРОВ.

НА ОТДЫХЕ

В эти дни от Комсомольской площади отходили автомашины с металлургами, отправляющимися в дома отдыха Южного Урала. Большая группа рабочих и служащих нашего комбината выехала на «Байное зеро», в Баймакский дом отдыха, в «Арский камень».

Многие рабочие, мастера, техники отдыхают сейчас на курортах Крыма, Кавказа и других районов страны. С начала года путевки получали около 1300 металлургов. Кроме того, выдано более 110 бес-

платных путевок в лучшие здравницы страны. Вся стоимость этих путевок оплачена за счет средств союстра и фондов дирекции комбината.

Подкрановый рабочий проводочно-штрипового цеха т. Лабузов отдыхал по бесплатной путевке в Ессентуках, вальцовщик сортопрокатного цеха т. Варламов также по бесплатной путевке побывал на Одесском курорте, а подручный машиниста первого мартеновского цеха т. Старостин — в Серноводске.

Встреча школьников с почетным железнодорожником

Состоялась встреча семиклассников железнодорожной школы № 86 с ветераном Магнитки, почетным железнодорожником Михаилом Матвеевичем Лунеевым.

У Михаила Матвеевича — 65 лет трудовою стажа. Его заслуги перед Родиной отмечены высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

С глубоким вниманием выслушали учащиеся живой, вол-

нующий рассказ Михаила Матвеевича о том, как жили уральские рабочие в старое, дореволюционное время, как они проводили первые маасяки, как боролись за советскую власть.

Беседа почетного железнодорожника Михаила Матвеевича Лунеева надолго запомнится школьникам: они узнали из нее много интересного, поучительного, она углубила их знания, полученные на уроках истории.

СЕГОДНЯ В КИНО:

КИНОТЕАТР «МАГИТ»: «ДОБРОЕ УТРО».
КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: «ДОБРОЕ УТРО».
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «АНДРИЕШ».
КИНОЗАЛ ДВОРЦА СТРОИТЕЛЕЙ: «УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ».
1 и 2 серии.
Сегодня в 6 и 9 час.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ: «ДОЧЬ СТЕПЕЙ».
Сегодня в 5, 7 и 9 час.

ТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА: 23—24 мая

ЭСТРАДНЫЕ КОНЦЕРТЫ

А. Шуруп и Н. Рыкутин (музыкальные фелетоны, сатирические куплеты, шутки и пародии) и участники артистов Мосгэстрэды и инструментального квартета.
Начало концертов в 6 и 9 час. вечера. В яиску театра поступили в продажу билеты на концерт 23 мая на 6 час. веч.
Билеты продаются с 2 до 8 ч. вечера.

В кассах театра им. Пушкина, парка культуры металлургов, кинотеатра им. М. Горького, в заводоуправлении с 26 мая 1955 г. будет производиться предварительная продажа билетов

НА КОНЦЕРТЫ

Государственного ансамбля народного танца СССР (состав 160 человек), под художественным руководством народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии Игоря Моисеева. Концерты состоятся 4—5 июня в помещении летнего театра парка культуры металлургов и 6—7 июня в помещении драмтеатра им. А. С. Пушкина.

В книготорге выдаются подписчикам следующие тома сочинений: Маркса и Энгельса — т. 1, Вишневецкого т. 2, Белинского т. 5 и 6, Короленко т. 7, Лавица т. 5, Тургенева т. 5, В.С.Э. т. 31. Энциклопедический словарь т. 2.

По истечении месяца после объявлений в газете и по радио о выдаче очередных томов сочинений подписка аннулируется и претензии приниматься не будут.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА II ПОЛУГОДИЕ 1955 ГОДА НА ГАЗЕТУ

„Магнитогорский рабочий“

и на другие газеты и журналы.

Подписка принимается в отделе «Союзпечати», конторе, отделениях связи, а также почтовыми и общественными уполномоченными до 10 июня 1955 года.

Товарищи подписчики! Во избежание перерыва в получении выписанных вами изданий, оформляйте продление подписки на второе полугодие своевременно.

Отдел «Союзпечати».

Школа ФЗО № 81 объявляет прием юношей 18—18 лет для обучения специальностям: монтажники стальных конструкций, слесари по монтажу наружных теплофикаций

Книготорг принимает подписку на В.С.Э. с 8-го тома.

Кидяев Владимир Николаевич, проживающий: правый берег, проспект Металлургов, 5 квартал «б», д. 3 кв. 18, возбуждает дело о расторжении брака с Кучеровой Людмилой Егоровной, проживающей: Смоленская обл., гор. Рославль, ул. Смоленская, д. 38.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Рославля Смоленской области.

ТРЕБУЮТСЯ:

Метизно-металлургическому заводу слесари, токари, фрезеровщики, электрики, крановщики, машинисты компрессоров, вальцовщики, плотники, разнорабочие и уборщики.

Шоферы. Обращаться: райзатготконтора «Рославлоко» (рядом с гормолзаводом).

Горпещекombинату уборщики. Обращаться: Щитовые, Полевая, 2, рядом со стадионом «Строитель».

Рабкин Григорий Хонович, проживающий: правый берег, Комсомольская, д. 21, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Рабиной Надеждой Михайловной, проживающей: Правобережный р-н, проспект Металлургов, д. 11, кв. 21.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3-го участка Правобережного р-на гор. Магнитогорска.